

## 今明两天多雨雾

## 13日至15日阳光再登场

茂名晚报讯记者冯小飞通讯员谢韶据市气象台预计,今明两天,我市维持多雨雾天气,13日至15日,降雨减弱,白天渐见阳光,气温回升。展望16日至18日,受较强冷空气影响,各地北风加

大,气温明显下降,天气转晴朗干燥。

预计,11 日至 12 日,阴天,有小到中雨,北部山区局部有大雨或暴雨,有(轻)雾,14 % ~ 19 % (市区 16 % ~ 18 % ); 13 日至 15 日,阴天间多云,有分散小雨和(轻)

**雾**,15℃~24℃(市区16℃~24℃)。展望16日至18日,受较强冷空气南下影响,气温明显下降,天气转晴冷。

响,气温明显下降,天气转晴冷。 天气阴冷,增大了引发感冒和各类 呼吸道疾病的风险,需防范其对新冠肺 炎疫情防控的叠加影响;雨雾时能见度较差,道路湿滑,对春运水陆交通有一定的影响,需注意防雨和交通安全;我市沿海海面风力较大,需注意海上交通安全和生产作业安全。

## 水资源配置工程贵子支洞掘进百米



贵子支洞。 茂名晚报通讯员王庆珍 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员王 庆珍 陆波 环北部湾广东水资源配置工程先行段——贵子支洞施工建设已4个 多月,现已成功突破百米进深,目前按照 每天2米左右速度掘进。

从贵子支洞洞口往隧洞里面走进去,到处泛着水光,已经完成垫层浇筑的百米隧洞阴冷且潮湿,需行进百米才抵达施工点。贵子支洞项目副经理邓科敏介绍:"通过工具车开挖支护,工人立拱架、打锚杆、打锁脚,为作业的设备焊机、电箱和钻机等提供作业平台和防护作用。"由于洞内施工环境复杂,不断有地下水渗出,现场需一边抽水一边施工,而正在进行隧洞开挖的挖掘机却遇到了坚硬的岩层。

岩层掘进工作艰难进行,现场掘进

进度只能以寸计算。邓科敏表示:"主要是前期由于围岩比较破碎,容易失稳,我们需要在围岩加固处理完毕才能开展下一步工作,因此造成进度比较缓慢。目前,正在加强超前支护、固结注浆、短进尺,小段面地慢慢往里推进。现在断面刚初期喷护完成,下一步就是把掌子面水排完了,马上进行下一步的进尺开挖。"

为解决贵子支洞岩层厚、地下水涌量大的建设施工难题,环北部湾广东水资源配置工程贵子支洞项目部,多次邀请中铁四局以及外部单位相关专家,深入隧洞采集数据、分析、计算,结合实际施工参数,引进了湿喷机械手以及锚杆钻机进行掘进施工作业,确保工程建设顺利进行。目前,该工

程能够跟上业主的总体施工安排,为了加快进度,给主洞提供更早的作业时间,正24小时作业,三班倒,保证每天2米的进度。

贵子支洞所在的云开山隧洞为环北部湾广东水资源配置工程的控制性线路段,是茂名及下游区域的必经线路,全长约63.3公里,占西高干线总长度的50%。为加快项目建设,信宜市及相关单位提前完成了工程建设相关用地、采伐审批和国防光缆设施迁改等工作,该支洞也于2022年8月16日率先开工。目前,贵子支洞相关的营地和钢筋加工厂已经完成建设,支洞主体工程、排水涵管、进场路箱涵及其他临建工程均按照工程计划进行,在现场施工人员的努力下,成功实现了隧洞掘进100米。

## 珠海对口帮扶 单位捐款30万

助力信宜革命老区 打造"红色引擎"

茂名晚报讯记者池榕通讯员陈子楷林运明昨日,乡村振兴对口帮扶信宜市钱排镇的珠海航空城集团发展有限公司董事、总经理施雷带领工作人员来到该镇镇开展调研慰问活动,并现场捐赠30万元,助力钱排镇云开村打造"红色引擎",以"红色引擎"助推乡村"绿色发展"。

据悉,钱排镇云开村是信宜著名的革命老区,是广东"红色文化村",也是该镇最偏远的行政村,解放战争时期曾是粤桂纵队第五支队司令部所在地。调研期间,调明组通过钱排镇政府向云开村红色文明于保护云开村红色文此,强源和修缮重建革命遗址。此司,珠海航空城集团发展有限公司钱,以为"中国李乡"信宜钱排镇珍贵,认为"中国李乡"信宜钱相销充"农文旅"融合高质量发展的当村振兴,助力"绿色发展"。

调研活动中,调研组还走进风景独好的乡村振兴示范村钱排"山水双合",感受"中国李乡"日新月异的发展变化,并走访慰问了村中部分老党员。活动最后,调研组还向双合村党总支部捐赠了一批党的二十大文件及学习辅导读物、果树病虫害防治等"三农"书籍。

